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Kazate

e rentability

e aktivity (efektivnosti)

e financni zavislosti (zadluzenosti)
e likvidity (platebni schopnosti)

e trzni hodnoty (vychazejici z Udaju

kapitalového trhu)

ukazatele cash-flow




Ukazatele rentability

Pomeéruji mnozstvi zisku (v Kc¢), které pripada na
puvodce zisku (v Kc¢)

Nejpouzivaneéjsi ukazatele:

disty zisk
Rentabilita trzeb =
trzby
. . . EBIT
Vynosnost celkovych aktiv (ROA)= —
aktiva

Cisty zisk

Vynosnost vlastniho kapitalu (ROE) =

vlastni kapital

EBIT
vlastni kapital + dlouhodobé dluhy

Vynosnost kapitalu investori (ROCE) =




Ukazatele rentability

O

Podnik s cca 1700 zamé&stnanci, ktery plsobi v dopravnim primyslu.
Podnik je pravnickou osobou (akC|ovou spolecnosti). V roce 1994
prosel podnik kupdnovou privatizaci a postupné do n€j pronikal
zahranicni vlastnik, ktery se stal dominantnim v roce 1998.

EBIT odhadnut z Cisteho zjsku, ktery byl navysen o sazbu dané
z prijmu platné v prislusném roce a ¢astku uroku spoctenou jako

soucin dlouhodobych uvéru a trimésicni sazby PRIBOR.

Ukazatel

1994

1995

1996

1997

1998

1999

2000

Produkeéni sila podniku (ROA) z EBITu |0.008 0.056  10.083 0.110  ]0.186  0.170  10.190
ROE 0.001 0.045 10.076  |0.108  |0.160  |0.154 |0.173
ROA z ¢istého zisku 0.001 0.033  10.050  10.072  10.120  10.110  ]0.131
ROCE 0.009 0.067 10.106  0.144  10.222  0.209  ]0.231
Cisté ziskové rozpéti 0.001 0.026  10.032  10.047  0.067  10.065 0.081
ziskova marze (ROS) 0.008 0.042 10.056 ]0.081 0.123 0.116  10.143




Ukazatele aktivity

Ukazuji jak efektivhe podnik hospodari se
svym majetkem

Ukazatele Ize rozclenit do ctyr dilcich skupin:

Ukazatele vazanosti
Ukazatele obratovosti
Ukazatele doby obratu
Ukazatele produktivity prace




Ukazatele aktivity

Nejpouzivanejsi ukazatele vazanosti:

aktiva

Vazanost aktiv celkem = .
rocni trzby

st. aktiva

Vazanost stalych aktiv =

rocni trzby

Nejpouzivanejsi ukazatele obratovosti:

trzb
Obrat zasob = — (v poctech obratii za rok)
zasoby
W W 4 . triby W O
Obrat obéznych aktiv= —"—__— ) (v poctech obratu za rok)
obézna aktiva

trzby (v poctech obratii za rok)

Obrat stalych aktiv = . ..
stala aktiva




Ukazatele aktivity

Nejpouzivanejsi ukazatele doby obratu:

, zasoby
Doba obratu zasob = . (ve dnech)
rocni trzby/365
L. . pohledavky
Primérna doba inkasa = . . (ve dnech)
rocni trzby/365
, . zavazky
Doba obratu zavazku = o . (ve dnech)
rocni trzby/365

Nejpouzivaneéjsi ukazatele produktivity prace:
O podil personalnich ndkladu na obratu

Q podil personalnich ndkladu na celkovych nakladech
A dosazeny obrat na jednoho pracovnika (viz nize)
Q prumérnd mzda na pracovnika




Ukazatele aktivity

Ukazatel 1994 (1995 (1996 (1997 (1998 [1999 2000
Obrat celkovych aktiv 0.969 [1.336 |1.464 |1.363 |1.510 |1.468|1.326
Doba obratu zasob 127 162 71 72 79 40 |36
Doba obratu pohledavek 103 |84 76 71 51 54 |42
Podil personalnich nakladu

na obratu 0.103 10.084 [0.080 [0.088 [0.090 |0.081 |0.084
Podil personalnich nakladu

na celkovych nakladech  10.093 [0.090 |0.076 [0.083 |0.080 [0.0750.075




Ukazatele aktivity

Specifické ukazatele typickeé pro podniky ubytovacich sluzeb:

P*100 N
Q: D=_
K>t H

trzby / 365

Obrat na pokoj (Itzko) =
pocet pokoju (lGzek)

trzby

Obrat na zameéstnance
v v (o)
poCet zaméstnancu




Ukazatele aktivity

VyuZiti liZek a pokojii v hotelich a podobnych ubytovacich zafizenich v CR v %

2000 2001 2002 2003 2004 2005
Hrubé vyuziti lzek' 37,7 37,1 35,3 31,8 34,5 33,8
Cisté vyuziti lizek? 47,4 48,7 41,8 35,4 37,0 35,8
Vyuziti pokoji’ 53,4 54,6 47,8 42,1 44,1 42,4

pro vypocet je pouzit celkovy pocet stalych lizek v ubytovacim zafizeni
! ¢isté vyuziti 1tizek udava Cistou obsazenost stalych lizek, ktera byla hostiim skute¢né k dispozici; vypocet vychazi z
primérného poctu lizek k dispozici a poétu provoznich dnd ubytovaciho zatizeni
' vypocet vychazi z celkového poétu dni, kdy byl pokoj obsazen alespoti jednim hostem, a z celkového poétu dni, po
které byl obsazen vSemi hosty

Priimérna délka pobytu v hromadnych ubytovacich zafizenich v CR

2000 2001 2002 2003 2004
Pocet prijezdl 10863 772 | 11283185 [ 10415255 | 11346482 | 12219 689
Pocet prenocovani 44199 616 | 39 122 187 | 37 109 835 | 39 343 250 | 40 780 708
Primérny pocet | 4 3,5 3,6 3,5 3,3
pfenocovani
Primérna délka | 5 4,5 4,6 4,5 4,3
pobytu




Ukazatele zadluzenosti

Urcuji jak podnik pouziva ke kapitalovemu kryti svého
majetku (aktiv) vlastni a cizi zdroje.

Nejpouzivanejsi ukazatele:

cizi zdroje

ZadluZenost VK =
vlastni kapital
celkovy dluh (cizi zdroje) vlastni kapital
Zadluzenost = ne bO Kvota VK =
celkova aktiva celkova aktiva

zisk pred troky a zdanénim

Kryti aroku =
uroky




Ukazatele zadluzenosti

Nejpouzivanejsi ukazatele:

dlouhodoby cizi kapital

DI. zadluZenost =
celkova aktiva

kratkodoby cizi kapital

Bézna zadl. =
celkova aktiva

VK + dlouhodoby cizi kapital
DI kryti aktiv =

celkova aktiva

VK + dl. cizi kapital

DI. Kryti SA =
stala aktiva

vlastni kapital

Kryti SAVK =
stala aktiva




Ukazatele zadluzenosti

Ukazatel 1994 1995 1996 1997 {1998 1999 (2000
Mira celkové

zadluzenosti 0.290 [0.25710.311 10.334/0.203 10.259 |0.211
Kvota vlastniho

kapitalu 0.708 [0.72210.666 |0.6600.753 [0.718 |0.757
Urokové kryti 1.306 |- 482.736| - 239.630 |- 616.278




Ukazatele likvidity

Likvidita (platebni schopnost) je financni rovnovaha, resp.
(trvald) schopnost dostat svym splatnym zavazkiim

obézna aktiva

Dlouhodoba likvidita =

kratkodobé zavazky

obézna aktiva - zasoby

Kratkodoba likvidita (Quick ratio) = - -
kratkodobé zavazky

finan¢ni majetek

BézZna likvidita (Cash ratio) = kratkodobé ziavazk
ratkodobé zavazky




Ukazatele likvidity

Ukazatel

1994

1995

1996

1997

1998

1999

2000

BéZzna likvidita

0.438

1.491

0.765

0.941

1.126

2.062

2.989

Kratkodoba likvidita

2.061

3.556

2.330

2.112

2.942

3.403

4.042

Dlouhodoba likvidita

4.060

5.083

3.778

3.301

5.761

4.397

4.952




Ukazatele trzni hodnoty

Tyka se jen akciovych spolecnosti, jejichz akcie jsou
volné obchodovatelné

Nejcastéji vyuzivané ukazatele trzni hodnoty podniku:

trzni cena akcie

Pomér ceny akcie k zisku na akcii P/E =

Cisty zisk na 1 akcii

trzni cena akcie

Kurz akcie (Maket/Book ratio) = . .
nominalni hodnota akcie

dividenda na akcii

Vyplatni pomér =
P P zisk na akcii

Cisty zisk

Cisty zisk na akcii EPS = N .
pocet akcii

dividenda
Dividenda na akcii = -

pocet akcii




Ukazatele trzni hodnoty

K vypoctu byla vyuzita odliSna data nez v predchozich pripadech,
konkrétné data spolecnosti Zentiva (v soucasnosti Zentiva group, a.s.)

Ukazatel 2004 2005 2006 2007
P/E 14,2 18,8 19,02 29,69
Dividenda na akcii 8 K¢ 9,5 K¢ 11,50 K¢ | 7,40 K¢
Vyplatni pomé&r 17,8% 19,3% 19,9% 19,9%
Ucetni hodnota akcie 172,6 K¢ |237,2 K¢ |317,2 K¢ |286,3 K¢
Cisty zisk na akcii 44,91 K¢ 149,23 K¢ | 57,88 K& | 37,18 K¢




Ukazatele na bazi cash-flow

Z mnoha ukazatell konstruovanych na bazi CF se Ize nej¢astéji
setkat s nasledujicimi:

z oblasti rentability:

penézni tok

vynosnost celkového kapitalu z CF =
celkovy kapital

penézni tok
vynosnost vlastniho kapitalu z CF =
vlastni kapital

penézni tok
rentabilita obratu z CF =
obrat




Ukazatele na bazi cash-flow

z oblasti likvidity:

penézni tok
kratkodoba likvidita z CF =

kratkodobé dluhy

z oblasti financ¢ni zavislosti:

penézni tok
urokové kryti =

placené uroky

penézni tok

stupent oddluzeni =
cizi kapital




Ukazatele na bazi cash-flow

ukazatele trzni hodnoty:

penézni tok

cash-flow na akcii =
pocet kmenovych akcii

trzni cena akcie

pomér trzni ceny akcie k CF na akcii =
CF na akcii

Clsty pracovni kapital:
CPK = obéZnd aktiva - kratkodobé zavazky




Ukazatele na bazi cash-flow

Ukazatele na bazi Cistého pracovniho kapitalu:
Podil CPK na dlouhodobych zdrojich

Cisty pracovni kapital
dlouhodobé zdroje

Obrat CPK

obrat ¢istého pracovniho kapitalu =

trzby

Cisty pracovni kapital

Rentabilita trzeb z CPK

Cisty pracovni kapital

rentabilita trzeb =
— trzby :
Podil CPK na celkovém majetku

¢isty pracovni kapital

celkova aktiva

Rentabilita CPK

Cisty zisk

rentabilita ¢istého pracovniho kapitalu =
Cisty pracovni kapital




Ukazatele na bazi cash-flow

Ukazatel 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000
Vynosnost celkového kapitalu z CF |x -0.003 -0.041 |0.064 -0.076 0.234 0.137
Vynosnost vlastniho kapitdlu z CF |x -0.004 -0.061 10.096 |-0.100 0.326 0.181
Rentabilita obratu z CF X -0.002 -0.028 10.047  |-0.050 0.159 0.103
Kratkodob4 likvidita z CF X -0.020 -0.206 |0.278  |-0.647 1.417 0.942
Urokové kryti z CF X - -238.48 |- -97.424 |- 443,448
Stupent oddluZeni z CF - -0.012 -0.131 [0.190  [-0.373 0.903 0.648
Cisty pracovni kapital 920975 [1106893 1156591 |1245561 |1368837 (1702922 |1995148
Podil CPK na dlouhodob. zdrojich |0.651 0.746 0.708 0.688 0.664 0.691 0.698
Obrat CPK 1.847 2.164 2.656  |2.588 |2.712 2.618 2.308
Rentabilita trzeb (z CPK) 0.541 0.462 0377 10.386  |0.369 0.382 0.433
Podil CPK na celkovém majetku  |0.525 0.617 0.551 0.527 0.557 0.561 0.574
Rentabilita CPK 0.002 0.053 0.091 0.136 |0.216 0.197 0.228




Vzajemnée vazby mezi ukazateli

Vztah aktivity a rentability
Obrat aktiv roste — ziskovost roste

Vztah likvidity a rentability
_ikvidita roste = ziskovost klesa

Vztah zadluzenosti a rentability
Zadluzenost (nizka) roste = ziskovost roste
Zadluzenost (vysoka) roste = ziskovost klesa




